
Megoldás. Legyen a gömb sugara R, töltéss¶r¶sége (egységnyi térfogatra jutó töltése) pedig ̺. Tekintsünk egy, a

gömb belsejében lev®, a középponttól r távolságban elhelyezked® pontot (0 ≤ r < R). Tudjuk, hogy gömbszimmetrikus

töltéseloszlás esetén az elektromos térer®sség sugár irányú, és a nagysága (Er) 
sak a középponttól mért távolságtól

függ. Felírhatjuk Gauss törvényét egy r sugarú gömbre:
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Ha r ≥ R, akkor a térer®sség a Coulomb-törvénynek megfelel®en
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Ha a poten
iált a végtelenben nullának választjuk, akkor a gömb felületén (a töltött gömb Coulomb-poten
iáljának

ismert képlete szerint)
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A gömb középpontjában a poten
iál a felületén érvényes ER poten
iálból és a felülett®l a középpontig mozgatott

egységnyi töltésen végzett munkából tev®dik össze. (Ez utóbbi, mivel az elektromos térer®sség lineárisan változik, az

átlagos térer®sségb®l számítható.) Így
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A keresett arány tehát
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